Yaitin I'. M.,

JIOKTOP TEXHIYHUX HayK, Ipodecop,

3aBimyBad kadeapu Bumoi Matematuku im. B. B. [Taka,
JloHebKHi1 HAITIOHAIbHUMA TEXHIYHUN YHIBEPCHUTET.
(m. loHenbk, YKpaiHa)

OBb OJHOM CIIOCOBE JOKA3ATEJIbCTBA
®OPMYJIbI TEMJIOPA

®opmymna Telnopa sBIIETCS BaXXKHBIM MOMEHTOM AuddhepeH-
[IUATBHOTO UCYUCIICHUS, YTO OOBSICHICTCS €€ IUPOKUM MTPUMEHE-
HUEM BO MHOTHX BOIpPOCax MaTreMaTrhyeckoro aHaiuza. HoBbiM
MOIX0JaM K BBIBOAY 3TOH (DOPMYIIBI M OCTATOYHOTO YJICHA IS
GYHKIMHM OTHOM TEPEMEHHOM TOCBSAIIEH P padoT, Hampumep,
Exunesckoro C. I'.u benosoackoro B. H..

B Hacrosmedi pabore mpemiokeH HOBBIA Croco0 BBIBOA
9TON popMynbl s GYHKIMU ABYX TIEPEMEHHBIX, OCHOBAHHBIN Ha
NpUMEHEHUH Teopembl Jlarpamka ¥ 0OOOIIEHHOW TEOpEeMBbI O
CPEIHEM.

Oynkius z= f(X,y) yIOBIETBOPSET BCEM HEOOXOAMMBIM YC-
noBusiM (opmynel Teimopa mast cinydas n=2. Eciaum npumMeHUTH
Teopemy Jlarpamxa jis npousBomsbix f(X,y), fJ(X,y)u nomy-
YEHHbIE PAaBEHCTBA MPOUHTETPUPOBATH NMPU (PUKCUPOBAHHBIX CO-

OTBCTCTBYIOIIUX NCPEMCHHLIX, TO MOHO MNOJYYHUTH COOTHOIIC-
HU:

F(X, ¥o) = £ (X0, Yo) = Fe (%o, Yo)(X=%5) = £5(<. ¥o) - _ZXO) ’
X, < E<X;
f(X%, ¥) = F (%, ¥o) = fs;(XO’ Yo)(Y = Yo) = f;;(XO, K (y_ZyO) ’

Yo <k<vy;
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W3 naHHBIX paBEHCTB C MOMOLIbIO Teopemsl Jlarpanxka u
000011IEHHON TEOPEMBI O CPETHEM MOKHO MOJYUUTh BBIPAXKEHUE

f(xy)=f (XO’ yo) + fx'(XO’ yo)(x_ Xo) + f;(xo’ yo)(y_ yo) +

# 1E) T 17 06,0 1 0,0 (1) v +

X=%,)?
+ fxxy(f,n)(y-yo)% Yo VLY Yo <n<y.

[Ipumensist TeopeMy o npenene GyHKIMU K

fyx (€. Y0), fg’,y(xo,/(), fxy (X0.v) , IPUXOJMM K BBIPAKECHHUIO !

f(xy)=f (X01 yo) + fx'(XO! YO)(X - Xo) + f;(XOv yo)(y_ yo) +

" X=X ? " -y, 2
' fXX(XO’yO)%*_ fW(X01yo)% +
100096 (YY) + Ty =~y 4

2
+ O'l(X-XO)z +0'2(y— )/o)2 +0'3(X— Xo)(y_ yo),

e @, =0(X=X,); @,, =0(y ~ Y,)-
Ecnu oTOpocuTh mociegHue TpU 4iI€HA, KOTOpBIE SBIISIOTCS

0€3KOHEYHO MaJMMHU BEJIMYMHAMK 0osiee BBICOKOTO MOPSAIKa, YeEM
OCTaJIbHBIE ClIaraeMble, TO MoyduM Gopmyity Teitnopa

FOY) = (X0, Yo) + Fo(Xos Yo)(X= %) + F,(%5, Vo) (Y = o) +

n X_X 2 n - 2
+ fxx(xo,yo)%+ fw(xo,y(,)% +

(X_ Xo)2

(% Yo) (X=X0)(Y = ¥o) + Ty (E(Y = Yo)
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ToYHOCTH BBIUMCIEHUI MO JaHHOW (opMyle OINpenenseTcs

—_ (X_X0)2 — m
3HayeHneM O =M (y-— yO)T’ rne M = max‘ f oo (€:77) ‘,

X <E <X, Yo </1<Y.
Emé npomie MOXHO pacCMOTpPETh aHAJIOTHYHBIM Cilydaul AJIs
GYHKIIUM OHOM TEPEMEHHOM.
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